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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Περιφέρεια Ηπείρου: Στα τάρταρα Καχριμάνης, δήμαρχοι -Μεγάλη 

επιδείνωση σε ένα εξάμηνο  

Ακόμη χειρότερη από την πολύ αρνητική εικόνα στην προ έξι μηνών δημοσκόπηση, 

παρουσιάζει στην σημερινή έρευνα του aftodioikisi.gr (διεξήχθη από 2 έως 12/10 σε 

δείγμα 603 ατόμων), ο περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης. 

Συγκεκριμένα, η μη ικανοποίηση (λίγο ή καθόλου) από το έργο του εκτοξεύεται από 64 

στο 77% (Πίνακας 3), ενώ το 30% της καταλληλότητας της δημοσκόπησης του Μαΐου 

πέφτει στο 23% (Πίνακας 7). Αποτέλεσμα είναι το 33% των πολιτών της Ηπείρου που 

προ εξαμήνου επιθυμούσε να επανεκλεγεί ο νυν περιφερειάρχης να πέφτει στο 22% 

(Πίνακας 4).  

Ως διάδοχοι του Α. Καχριμάνη προαλείφονται (Πίνακας 7) κατά σειρά οι: 

-Σπύρος Ριζόπουλος (16%) και 

-Τριαντάφυλλος Αλμπάνης (15%) 

Επιδείνωση και για τους δημάρχους 

Επιδεινωμένη εμφανίζεται και η εικόνα των δημάρχων της περιοχής σχετικά με την 

δημοσκόπηση του Μαΐου:  

Μόλις ένας στους δέκα δηλώνει με βεβαιότητα πως η τωρινή δημοτική αρχή στο Δήμο 

Ιωαννιτών θα επανεκλεγεί, ενώ ακόμη χειρότερα είναι τα ποσοστά και για τις υπόλοιπες 

πρωτεύουσες των νομών: 9% για την Ηγουμενίτσα και 8% για την Πρέβεζα. Μικρή 

διαφορά προκύπτει αναφορικά με την περίπτωση της Άρτας, όπου το 22% δηλώνουν 

σίγουροι για την επανεκλογή της δημοτικής αρχής. Ωστόσο και σε αυτή την περίπτωση 

το 61% δηλώνει ότι δεν επιθυμεί να επανεκλεγεί ο σημερινός δήμαρχος.  

https://www.aftodioikisi.gr/ota/ipeiros-dimoskopisi-katarreoyn-kachrimanis-dimarchoi-analytikoi-pinakes/
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Υπενθυμίζεται ότι προ εξαμήνου το 21% μεσοσταθμικά επιθυμούσε την επανεκλογή των 

νυν δημάρχων.  
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Αναλυτική παρουσίαση ευρημάτων έρευνας του aftodioikisi.gr στην 

Περιφέρεια Ηπείρου 

Οκτώβριος 2022 

 

Μεθοδολογικές παρατηρήσεις 

Η έρευνα στόχευσε στην καταγραφή των στάσεων και δυνητικών εκλογικών 

συμπεριφορών κατοίκων της Περιφέρειας Ηπείρου στις περιφερειακές εκλογές του 

2023. Για την έρευνα χρησιμοποιήθηκε κλειστό ερωτηματολόγιο που συμπληρώθηκε 

διαδικτυακά από το κοινό αναφοράς κατόπιν σχετικής πρόσκλησης στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης του έργου και προώθησης από την ερευνητική ομάδα σε 

παραδοσιακά μέσα ενημέρωσης. Για τη συμπλήρωσή του χρησιμοποιήθηκε η 

πλατφόρμα Google Forms και το ερωτηματολόγιο παρέμεινε διαθέσιμο στο κοινό για 

χρονικό διάστημα δέκα ημερών, από 2 έως 12 Οκτωβρίου 2022. 

Συγκεντρώθηκαν συνολικά 603 ερωτηματολόγια, δείγμα το οποίο δεν δύναται 

θεωρητικά να είναι αντιπροσωπευτικό λόγω της συγκέντρωσής του με χρήση της 

δειγματοληψίας ευχέρειας (convenience sampling). Στο δείγμα εντοπίζονται 

ασυμμετρίες ως προς το φύλο, το επίπεδο μόρφωσης και την ηλικία των ερωτηθέντων, 

οι οποίες είναι οι συνήθεις στις διαδικτυακές έρευνες γενικού πληθυσμού, δεδομένης 

της συγκριτικά μεγαλύτερης συστολής των γυναικών να συμπληρώσουν έρευνες αυτού 

του τύπου και την πιο περιορισμένη χρήση του διαδικτύου από τους λιγότερο 

μορφωμένους και τους άνω των 55 ετών πολίτες. Τονίζεται πάντως ότι οι ασυμμετρίες 

αυτές δεν παράγουν ασυμμετρίες στο εκλογικό προφίλ των συμμετεχόντων στην 

έρευνα, καθώς το δείγμα εμφανίζει με σχετική ακρίβεια την κατανομή της δύναμης των 

κομμάτων στις βουλευτικές εκλογές του 2019 στην εν λόγω περιοχή. 
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Ικανοποίηση από τα πεπραγμένα της σημερινής διοίκησης 

 
Ο βασικός δείκτης ικανοποίησης από την καθημερινότητα των πολιτών στην 

Περιφέρεια Ηπείρου αποτυπώνει σημαντική δυσαρέσκεια. Ένας στους δύο 

ερωτώμενους θεωρεί πως η γεωγραφική του περιοχή έχει βιώσει μια γενικότερη ύφεση 

την τελευταία τριετία, ενώ μόλις ένας στους πέντε δηλώνει πως η περιοχή στην οποία 

διαμένει έχει βιώσει ποιοτική αναβάθμιση. Σημειώνεται ότι το ποσοστό εκείνων που 

δηλώνουν ότι η εικόνα της Ηπείρου επιδεινώθηκε παρουσιάζει σημαντική άνοδο από το 

42% της δημοσκόπησης του Μαΐου στο 50%). 

 
Πίνακας 1. Θα λέγατε ότι συνολικά η εικόνα της περιοχής σας είναι καλύτερη 
ή χειρότερη σήμερα σε σύγκριση με αυτήν πριν από τρία χρόνια; 

Καλύτερη 20 

Η ίδια 30 

Χειρότερη 50 

ΔΞ/ΔΑ 1 
 

Αναφορικά με την ιεράρχηση των προβλημάτων στην περιοχή, προκύπτει πως σχεδόν 

τέσσερις στους δέκα αναγάγουν την προβληματική κατάσταση του οδικού δικτύου ως 

το μείζον πρόβλημα. Ως δεύτερο σημαντικότερο ζήτημα καταγράφεται η έλλειψη 

καθαριότητας και η ανεπαρκής διαχείριση των απορριμμάτων, καθώς ένας στους 

τέσσερις το επιλέγει ως το πλέον σημαντικό (βλ. Πίνακα 2). 

 

Πίνακας 2. Ποιο από τα παρακάτω ζητήματα αναγνωρίζετε ως το 
σημαντικότερο για την περιοχή σας; 

Κατάσταση οδικού δικτύου 37 
Καθαριότητα και διαχείριση 
απορριμμάτων 25 

Έλλειψη χώρων στάθμευσης 15 

Κατάσταση σχολικών κτιρίων 7 

Κάτι άλλο...  16 

 

Η εκτεταμένη δυσαρέσκεια για την καθημερινότητα στη γεωγραφική περιοχή 

μεταφράζεται σε μειωμένα ποσοστά ικανοποίησης από το έργο του σημερινού 

Περιφερειάρχη. Μόνο το 22% του δείγματος δήλωσαν «πολύ ικανοποιημένοι», ενώ το 

52% αυτών δήλωσαν «καθόλου ικανοποιημένοι» από το έργο της περιφερειακής αρχής 
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(βλ. Πίνακα 3). Η συσχέτιση της ικανοποίησης από τις συνθήκες ζωής στην Περιφέρεια 

Ηπείρου με την απάντηση στο ερώτημα για την επανεκλογή του σημερινού 

Περιφερειάρχη είναι υψηλή, καθώς το 70% όσων δηλώνουν προτίμηση στην 

επανεκλογή Καχριμάνη είναι ικανοποιημένοι από τις συνθήκες και επίσης το 70% όσων 

δηλώνουν ότι ο νυν Περιφερειάρχης δεν πρέπει να επανεκλεγεί δεν είναι καθόλου 

ικανοποιημένοι από τις συνθήκες. Στην ερώτηση ευθείας καταγραφής της βούλησης 

των πολιτών έναντι του ενδεχομένου επανεκλογής του σημερινού Περιφερειάρχη, μόλις 

το 22% των ερωτώμενων δηλώνει πλήρως θετικός στην εν λόγω εξέλιξη, ενώ έξι στους 

δέκα δηλώνουν την πλήρη αντίθεσή τους (βλ. Πίνακα 4). Σημειώνεται ότι τα ποσοστά 

αυτά καταγράφουν επιδείνωση σε σύγκριση με την έρευνα του aftodioikisi.gr στην 

περιοχή τον περασμένο Μάιο (33% επιθυμούσαν την επανεκλογή Καχριμάνη).  
 

Πίνακας 3. Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο του σημερινού 
Περιφερειάρχη κ. Καχριμάνη; 

Πολύ 22 

Λίγο 25 

Καθόλου 52 

ΔΞ/ΔΑ 1 

 

Πίνακας 4. Πιστεύετε ότι ο σημερινός Περιφερειάρχης θα πρέπει να 

επανεκλεγεί στις προσεχείς εκλογές; 

Σίγουρα ναι 22 
Δεν είμαι 
σίγουρος/η 17 

Σίγουρα όχι 60 

ΔΞ/ΔΑ 1 

 

Αξιοσημείωτο είναι επίσης ότι ο κύριος όγκος των ψηφοφόρων του δείγματος που 

δηλώνουν ότι ο νυν Περιφερειάρχης θα πρέπει να επανεκλεγεί είναι ψηφοφόροι της ΝΔ 

του 2019 (περίπου 50%), όμως σημαντικό είναι το ποσοστό ψηφοφόρων της ΝΔ (25%) 

και εντός της μερίδας των ψηφοφόρων που ανοιχτά δηλώνουν ότι δεν επιθυμούν την 

επανεκλογή του κ. Καχριμάνη. 
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Δημοτικότητα προσώπων που δραστηριοποιούνται πολιτικά στην Περιφέρεια 

Ηπείρου 

 

Στην ερώτηση καταγραφής των θετικών και των αρνητικών αξιολογήσεων 

δεκατεσσάρων προσώπων που δραστηριοποιούνται πολιτικά στην Περιφέρεια Ηπείρου 

ξεχώρισαν ως προς το ύψος των θετικών αξιολογήσεων οι κ.κ. Καχριμάνης (24%), 

Αλμπάνης (22%), Ζάψας (20%) και Ριζόπουλος (19%). Εκ των τεσσάρων ωστόσο, μόνο ο 

κ. Αλμπάνης καταγράφηκε με θετικό ισοζύγιο αξιολογήσεων (+3%), καθώς οι άλλοι 

τρεις κατέγραψαν ισχυρό ποσοστό αρνητικών αξιολογήσεων που κατέστησε το ισοζύγιό 

τους αρνητικό (-32% για τον κ. Καχριμάνη, -11% για τον κ. Ζάψα, -28% για τον κ. 

Ριζόπουλο). Σημειώνεται ότι οι κ.κ. Αναγνώστου, Γαλατάς, Λιούρης, Νουτσόπουλος και 

η κα. Κοσσυβάκη εμφάνισαν πολύ χαμηλά ποσοστά αναγνωρισιμότητας, καθώς οι 

εκλογείς που απάντησαν ότι δεν τους γνωρίζουν καταγράφηκαν περίπου στο 40% του 

δείγματος. 

 

Πίνακας 5. Παρακάτω θα βρείτε μια λίστα με πρόσωπα που 
δραστηριοποιούνται πολιτικά στην Περιφέρεια Ηπείρου. Θα θέλαμε να μας 
πείτε αν έχετε θετική ή αρνητική εικόνα για καθένα από αυτά: 
 

 Αλμπάνης Αμυράς Αναγνώστου Γαλατάς Γεωργόπουλος Δημητρίου Ζάψας 

ΘΕΤΙΚΗ 22 16 1 5 11 7 20 

ΟΥΔΕΤΕΡΗ 40 29 31 33 32 38 37 

ΑΡΝΗΤΙΚΗ 19 44 27 22 24 33 31 

ΔΞ/ΔΑ 19 11 41 40 33 22 12 

 
 Καχριμάνης Κοσσυβάκη Λιούρης Νουτσόπουλος Οικονόμου Πρέντζας Ριζόπουλος 

ΘΕΤΙΚΗ 24 12 3 6 8 15 19 
ΟΥΔΕΤΕΡΗ 16 33 35 36 33 32 30 
ΑΡΝΗΤΙΚΗ 56 19 22 18 36 26 37 

ΔΞ/ΔΑ 4 36 40 40 23 27 14 

 

Ως προς το προφίλ όσων έδωσαν θετικές αξιολογήσεις για τα πρόσωπα με τα 

υψηλότερα ποσοστά θετικών αξιολογήσεων (Καχριμάνης, Αλμπάνης, Ζάψας, 

Ριζόπουλος), αποτυπώθηκε ως ομάδα που τοποθετείται πλέον θετικά για τον κ. 

Καχριμάνη οι ψηφοφόροι άνω των 65 ετών και οι απόφοιτοι υποχρεωτικής εκπαίδευσης 

ή λυκείου (30%-35%), για τον κ. Αλπμάνη οι ψηφοφόροι κάτω των 34 ετών, οι γυναίκες, 
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οι πτυχιούχοι ΑΕΙ και οι φοιτητές (25%-35%), για τον κ. Ζάψα οι ψηφοφόροι άνω των 

65 ετών (30% περίπου), ενώ για τον κ. Ριζόπουλο οι ψηφοφόροι μεταξύ 35-54 ετών 

(25% περίπου). Σημειώνεται επίσης ότι ο κ. Καχριμάνης εμφανίζει υψηλό ποσοστό 

αρνητικών γνωμών στους κατοίκους των Νομών Άρτας και Πρέβεζας. 

 

Οι δείκτες αξιολόγησης των προσώπων εμφανίζουν συσχέτιση με την κομματική 

προέλευση αυτών των προσώπων. Όπως αποκαλύπτει ο Πίνακας 6, ο κ. Καχριμάνης 

συγκεντρώνει 39% θετικές αξιολογήσεις μεταξύ των ψηφοφόρων της ΝΔ του 2019, 

αλλά μόνο 15% μεταξύ των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ και 22% μεταξύ των ψηφοφόρων 

του ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ του 2019. Αντιστοίχως, ο κ. Αλμπάνης συγκεντρώνει 40% θετικές 

αξιολογήσεις μεταξύ των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ του 2019, αλλά μόνο 14% μεταξύ των 

ψηφοφόρων της ΝΔ και 17% μεταξύ των ψηφοφόρων του ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ του 2019. 

Από την άλλη, ο κ. Ζάψας εμφανίζεται ταυτοχρόνως ελκυστικός στους ψηφοφόρους του 

ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ του 2019 (34% του ΣΥΡΙΖΑ και 31% του 

ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ), αλλά μόνο στο 14% των ψηφοφόρων της ΝΔ. Τέλος, ο κ. Ριζόπουλος 

συγκεντρώνει ποσοστά στον μέσο όρο του δείγματος για όλες τις κατηγορίες 

διαφορετικών ψηφοφόρων του 2019. 

 
Πίνακας 6. Θετικές αξιολογήσεις των τεσσάρων προσώπων με την υψηλότερη 
δημοτικότητα ανά κόμμα που επέλεξαν στις εκλογές του 2019 
 

 Καχριμάνης Αλμπάνης Ζάψας Ριζόπουλος 

ΝΔ 39 13 14 15 

ΣΥΡΙΖΑ 15 40 34 13 

ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ 22 17 31 16 

 

Η έρευνα κατέγραψε επίσης τις απαντήσεις των ερωτηθέντων στο ερώτημα της 

καταλληλότητας για τη θέση του Περιφερειάρχη Ηπείρου. Οι απαντήσεις ξεχώρισαν 

τους κ.κ. Καχριμάνη (23%), Ριζόπουλο (16%) και Αλμπάνη (15%), ενώ ο κ. Ζάψας έμεινε 

χαμηλότερα παρά το γεγονός ότι συγκέντρωσε πιο υψηλό ποσοστό θετικών 

αξιολογήσεων στην προηγούμενη ερώτηση. Στον βαθμό που το ερώτημα της 

καταλληλότητας προσομοιάζει στο ερώτημα της επιλογής μεταξύ των προσώπων, τα 

ευρήματα της ερώτησης αυτής μαρτυρούν τον κατακερματισμό των προτιμήσεων των 

δυνητικών ψηφοφόρων έναντι των προσώπων που περιλήφθησαν στην έρευνα, καθώς 
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κανένας υποψήφιος δεν φαίνεται να ξεχωρίζει και τα ποσοστά που συγκεντρώνουν τα 

πρόσωπα που θεωρείται πιθανό να έχουν τη στήριξη των δύο μεγαλύτερων κομμάτων 

υπολείπονται των ποσοστών που συγκεντρώνουν τα κόμματα στην περιοχή στη 

συγκεκριμένη χρονική περίοδο. 

 
Πίνακας 7. Ποιο από τα παραπάνω πρόσωπα πιστεύετε ότι θα ήταν το 
καταλληλότερο για τη θέση του Περιφερειάρχη Ηπείρου; 

 

Αλμπάνης 
Τριαντάφυλλος 15 

Αμυράς Γιώργος 8 
Αναγνώστου 
Κωνσταντίνος 1 

Γαλατάς Ζώης 1 

Γεωργόπουλος Λάμπρος 8 

Δημητρίου Δημήτρης 3 

Ζάψας Γιώργος 7 

Καχριμάνης Αλέκος 23 

Κοσσυβάκη Ελευθερία 7 

Λιούρης Χαράλαμπος 0 
Νουτσόπουλος 
Κωνσταντίνος 4 

Οικονόμου Θανάσης 2 

Πρέντζας Γιώργος 5 

Ριζόπουλος Σπύρος 16 
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Ικανοποίηση από τα πεπραγμένα των δημοτικών αρχών στις τέσσερις 

πρωτεύουσες νομών  

 

Η έρευνα κατέγραψε υψηλότερα ποσοστά μη ικανοποίησης από τις δημοτικές αρχές σε 

σύγκριση με το υψηλό ποσοστό (50%) μη ικανοποίησης που καταγράφηκε στην 

ερώτηση για την Περιφέρεια. Το ποσοστό μη ικανοποίησης καταγράφηκε στο 50% για 

τους δημότες της Άρτας και στο 55% για τους δημότες των Ιωαννίνων, αλλά έφτασε 

πολύ υψηλότερα για τους δημότες της Πρέβεζας (67%) και της Ηγουμενίτσας (73%) (βλ. 

Πίνακα 8). 

 

Πίνακας 8. Ικανοποίηση από τις δημοτικές αρχές 
 
Σε ποια από τις πρωτεύουσες νομών της 
Ηπείρου κατοικείτε; Πολύ Λίγο Καθόλου 

  Ιωάννινα 7 38 55 

  Ηγουμενίτσα 9 18 73 

  Άρτα 20 30 50 

  Πρέβεζα 8 25 67 

 

Στην ευθύτερη ερώτηση για το αν καθένας από τους τέσσερις δημάρχους θα πρέπει να 

επανεκλεγεί καταγράφονται παρόμοιες απαντήσεις. Μόλις ένας στους δέκα δηλώνει με 

βεβαιότητα πως η τωρινή δημοτική αρχή στο Δήμο Ιωαννιτών θα επανεκλεγεί, ενώ 

ακόμη χειρότερα είναι τα ποσοστά και για τις υπόλοιπες πρωτεύουσες των νομών: 9% 

για την Ηγουμενίτσα και 8% για την Πρέβεζα. Μικρή διαφορά προκύπτει αναφορικά με 

την περίπτωση της Άρτας, όπου το 22% δηλώνουν σίγουροι για την επανεκλογή της 

δημοτικής αρχής. Ωστόσο και σε αυτή την περίπτωση το 61% δηλώνει ότι δεν επιθυμεί 

να επανεκλεγεί ο σημερινός δήμαρχος.  

 

   

Σίγουρα 
ναι 

Δεν είμαι       
σίγουρος/η 

Σίγουρα 
όχι 

Ιωάννινα 11 24 65 

Ηγουμενίτσα 9 9 82 

Άρτα 22 17 61 

Πρέβεζα 8 21 71 

 

 


